

El noble, culto y generoso pueblo de Madrid debe honrar y enaltecer la memoria del gran Rey Carlos III

X

Por no bastar para la tranquilidad y prosperidad de las naciones el que tengan éstas la dicha de regirse por sabias leyes y de disfrutar de los beneficios de una recta administración, sino que para su salvaguardia, desenvolvimiento y custodia las precisa disponer de una fuerza armada permanente que sirva para contener y hasta para reprimir los excesos, los desórdenes y las turbulencias, como asimismo para imponer el merecido respeto por parte de otros Estados, sosteniendo digna y cumplidamente, si precisara, el merecido puesto de honor en contiendas bélicas, etc.; por todas estas razones y muchas otras que omito en gracia a la brevedad, vióse obligado el espíritu previsor de Carlos III—aun siendo como era el más constante, más fervoroso y más entusiasta mantenedor de la supremacía del poder civil—a atender con decidido afán su propósito de que España dispusiera de un poderoso Ejército con que responder a aquellas apremiantes necesidades de las naciones, y con mayor y más justificado motivo todavía, cuando a los laureles de la gloria militar conquistados en los campos de batalla había debido el su trono en el reino de las dos Sicilias.

Distinta tiene que ser la aplicación que cabe dar a la fuerza armada, según que se trate de mantener el orden en el interior del país, o de sostener adecuadamente las guerras que por razones de Estado convengan declarar o que no se puedan evitar. Y por ello, forzosamente tiene que ser distinta la organización que debe darse a una y otra de dichas fuerzas.

En consecuencia, Carlos III, para atender a las necesidades dimanadas del régimen interior del país, sirvióse del Cuerpo de Inválidos del Ejército, que ya había establecido su padre, creando él las compañías de salvaguardia, a las que agregó la recientemente instituida Milicia Urbana, formada por honrados artesanos y menestrales, cuyos respectivos servicios fueron organizados, dividiendo las poblaciones en que dichas fuerzas tenían que actuar, en cuarteles, poniéndose en vigor la famosa pragmática sobre asonadas o ley de Orden público, que regularizó las levas y exponía bien pensadas reglas sobre la vigilancia.

La otra obligación fué atendida por el Rey, publicando su célebre ordenanza para reemplazo en el Ejército y la Armada.

En ella se fijaba el contingente anual con que cada pueblo debía contribuir; se designaba la edad y calidades de los mozos sorteables, haciéndose las oportunas recomendaciones, con el fin de no perturbar la vida nacional, evitando que los centros docentes quedaran sin los profesores y alumnos necesarios, que la agricultura, la industria y el comercio, sin los hombres verdaderamente precisos para sus acciones y desenvolvimientos, y también para que las dependencias del Estado no quedaran sin los empleados más indispensables para su perfecto funcionamiento.

Para subvenir a las necesidades de las viudas y huérfanos de militares por medio de una pensión, cuya cuantía se atemperaba a las graduaciones alcanzadas por sus respectivos esposos o padres, instituyó el Rey el Monte Pío Militar, que tantas lágrimas vino a enjugar.

Introdujo en nuestro Ejército la táctica militar alemana, considerada entonces como la más práctica y adelantada; aumentó el número de regimientos y dictó atinadas reglas para mantener la disciplina militar, hartamente relajada, consiguiendo que resurgiera en la nobleza la afición

a la carrera de las Armas, que había quedado casi extinguida en los últimos períodos del reinado de los Austrias; creando a los expresados fines, en el Puerto de Santa María, la Academia de Infantería; en Ocaña, la de Caballería, y la de Artillería, en Segovia, las que por estar dirigidas por generales de la capacidad y el prestigio de O'Farril, Ricardos y Gasola, dieron al Ejército sendas promociones de ilustres y bizarros oficiales.

Fué máxima de Carlos III el no ceder el ingreso en las Ordenes militares de Calatrava, Santiago, Alcántara y Montesa, sino a los que consiguieran distinguirse por su heroísmo en la noble carrera de las Armas.

Fueron también establecidas, por virtud de varias disposiciones de Carlos III, importantísimas factorías militares, provistas de los más modernos procedimientos para la fabricación de pólvora y de municiones, y dióse gran impulso, bajo la dirección del general conde Gasola, a la fundición de cañones, cuyas primeras pruebas resultaron deficientes por haberse servido, sin la necesaria previsión, del cobre traído de Méjico, resultando inmejorables las posteriores, en que fué empleado el cobre de las minas de Río Tinto, refinándolo con el de Méjico y el Perú y con el hierro de Vizcaya, Santander y Asturias.

De esta misma época data el establecimiento por el Estado en Toledo de la célebre Fábrica Nacional de armas blancas, cuya dirección fué encomendada al prestigioso ingeniero Sabatini.

Y es Carlos III el que en la instrucción reservada para la Junta del Estado, decía: «Siendo como es y debe ser la España, potencia marítima por su situación, por la de sus dominios ultramarinos y por los intereses generales de sus habitantes y comercio activos y pasivos, nada conviene tanto, y en nada debe ponerse mayor cuidado, que en adelantar y mejorar nuestra Marina...» Y así sucedió, porque el Rey, preocupándose hondamente de la Marina para que pudiera atender a la defensa nacional, a la conservación y salvaguardia de nuestro rico y extenso patrimonio colonial y a la prosperidad de nuestro comercio, fué el que dispuso su ampliación y mejoramiento, a cuyos fines hizo venir de Francia, para intensificar la producción, modernizándola, de nuestros astilleros, a los más ponderados técnicos especializados en la materia, figurando al frente de ellos el célebre M. Gauthier.

En aquel período de nuestra Historia, nuestras fuerzas de tierra estaban representadas por un Ejército de más de cien mil hombres, y las de mar, por una Marina como jamás había tenido España ni aun en los tiempos de la «Armada invencible», pues en 1774 constaba de setenta y cuatro navíos de línea, de los cuales ocho eran de tres puentes; veintiseis fragatas y cuarenta y un buques menores, que hacían un total de ciento cuarenta y dos navíos, cuyo número, cuatro años después, se había hecho ascender a ciento setenta y tres...

¡¡¡Sin comentarios!!!

Hilario Crespo.

(Continuará.)

Vuelca un automóvil y resultan dos heridos

En el paseo de las Delicias volcó el automóvil 11.998-M., que ocupaba Carmen Iglesias Fernández.

Esta resultó con lesiones de pronóstico reservado e igualmente el mecánico, Sebastián Ruiz.

De aquí para allá...

Entre las muchas bromas de Carnaval que se han dado, se destacan por su oportunidad y gracia las siguientes:

Una nota del Sindicato de Panadería pidiendo se eleve el precio del pan.

Otra de los trigueros, pidiendo se eleve el trigo.

Araquistain arremete contra Romanones. Ramiro de Maestu ataca a Pedro Sáinz... ¡Y se habla de la unión de los liberales!...

En la Castellana vimos muchos tipos populares; entre otros: las niñas desaparecidas, con disfraces de bebé, y los autores del robo del Hotel Nacional, vestidos de «pierrots»; tanto las unas como los otros no cesaban de repetir: «¡No me conoces! ¡No me conoces!» ¡Y era verdad!

TEMAS MADRILEÑOS

CARNAVAL

Lamentamos tener que estampar bajo este nombre el tópico de siempre; pero lo cierto es que el Antrujero de este año, siguiendo la deplorable ruta de sus antecesores, resultó de una insipidez solemne; frío, aburrimiento, relativa aglomeración y por las calles bastante más basura que la de costumbre; en verdad que con estos ingredientes no son posibles grandes diversiones, y claro es que nadie salió a buscarlas. Bordaamos el lugar común para no caer en la rutina de pedir, en tonos mayores, la supresión del Carnaval callejero; no es que nos satisfaga, pues ya de por sí, y por el mal gusto que lo preside, se capta la antipatía; mas creemos que es necesario; si no para solaz del pueblo, sí para que produzca un saneado ingreso en las arcas municipales. El Municipio es tan sólo quien la goza con el Carnaval; ¿qué importa las molestias que los ciudadanos padecen ante la cantidad de «plata» que significan los permisos para carruajes?

Mas si no pedimos la supresión de esta apoteosis del mal gusto, si nos pareciera acertado que va que el Municipio nada hace por organizar estas fiestas con el decoro artístico a que es acreedora una población de la importancia de Madrid, trasladase el lugar de su celebración a algún sitio menos céntrico que la Castellana, donde, por lo poco, los muchos vecinos que no simpatizan con este espectáculo tan ingrato de mascarones groseros y público rijo, se libraría de las mil molestias que ocasiona el dios Momo...

Y allá, por la Dehesa de la Villa o la carretera del Pardo, que retocen las destrozadas y brinquen los «pierrots».

La actuación del Directorio

Los reos de Tarrasa.—Se condena a dos de ellos a muerte.—El Consejo de anoche.—La quiebra de la Unión Minera.

Interrogado anoche uno de los vocales del Directorio por los periodistas, e informado por éstos de que el presidente había dicho que el Gobierno quedó enterado de la sentencia dictada por el Supremo en la causa por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa, no tuvo inconveniente aquel general en concretar así la noticia:

—La sentencia está de acuerdo con la petición fiscal, esto es: dos penas de muerte, una de veinte años y dos absoluciones.

Con motivo de las fiestas de Carnaval, ha suspendido sus trabajos el Consejo Supremo de Guerra y Marina, que no reanuda sus sesiones hasta pasado mañana.

Por esta causa no ha sido firmada todavía la sentencia contra los autores del asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

El Consejo celebrado anoche por el Directorio terminó a las nueve y media. El presidente dijo al salir que se habían dado nuevos toques al reglamento de la ley de Reclutamiento, con objeto de aclarar la interpretación de algunos artículos.

ESCENARIOS

PRINCESA

Estreno de «El hombre, la bestia y la virtud», de Pirandello.

Esta farsa cómica de Pirandello, una de las más divertidas del famosísimo autor de los «Seis personajes», se nos dió a conocer el pasado sábado en el escenario de la Princesa, pulcramente traducida por Ricardo Baeza.

Traducida hemos dicho, y debiéramos decir mejor adaptada, pues ésta y no otra es la labor que ha sido preciso hacer en la obra de Pirandello para poderla incorporar al repertorio castellano. Tal es la mojigatería de nuestro público, que soportando a veces las más absurdas groserías, se asusta otras de lo que siendo francamente atrevido, tiene como justificante un indudable fondo moral, y como atenuante un impecable estilo literario, sin un sólo atrevimiento en la frase, que cobra toda su gracia por la situación en que se halla colocada, ni un desplazamiento en la acción, natural y lógica, dentro de los escabrosos derroteros por que camina.

Pese a estos mutilamientos, «El hombre, la bestia y la virtud» conserva en nuestro idioma la eficiencia bastante para darnos clara idea de lo que la obra de Pirandello es; y así, fuerza es que reconozcamos que, dentro del repertorio «pirandelliano», esta farsa, con su agrisado sabor de «vaudeville» francés, representa la personalísima manera de resolver un escritor de Italia el mismo problema planteado poco ha en otra obra, de altos valores humanos, por dos autores franceses. («Después del amor», estrenada recientemente en el Reina Victoria.)

Y aparte de este camino que abre al estudio y a la comparación, la farsa que comentamos tiene tanta gracia y tanta picardía, que ante ella la risa espontánea y extérrica se hace irresistible, y el buen éxi-

to se logra con la facilidad con que se consiguió en la Princesa el sábado último.

Elena Yordi, María Puchol, Soledad del Llano, y con ellas, Fernando Porredón, el gran actor; Luis del Llano y Antonio Vico, destacaron su buen arte de comediantes entre los intérpretes que figuraban en el reparto.

J. Silva y Aramburu.

LARA

Estreno de «La vuelta al redil», del señor Maura.

Don Honorio Maura, del que, puesto a escribir comedias, podría decirse, parodiando al «Tenorio», que

«ni reconocido sagrado, ni hubo género ninguno por su audacia respetado», estrenó ayer tarde en el teatro de Lara un juguete cómico.

Salvando un truco del acto tercero, realmente original y gracioso, lo demás, bien podemos relegarlo al olvido sin detrimento alguno para el arte escénico; y con sobrados motivos de gratitud por parte de su autor.

Leocadia Alba, con su acierto de siempre, y los demás artistas de la compañía de Lara, secundándola con todo entusiasmo, se hicieron acreedores a los aplausos del público, que con toda celeridad salió a compartir al proscenio el señor Maura, que saludó reiteradamente a sus familiares, amigos y correligionarios, especialmente efusivos en las manifestaciones de complacencia.

J. S. A.

DEPORTES

EN CATALUNA

Fútbol.

BARCELONA 24.— Con la suspensión del partido Barcelona-Tarrasa, del que había de salir el campeonato de Cataluña, la jornada de anteaer ha perdido interés.

El acuerdo de la Federación—en la que el Barcelona tiene mayoría de votos—ingiriéndose a que el partido se celebrara en Tarrasa, ha causado mal efecto entre los deportistas imparciales, que ven claramente que se ha querido evitar un posible contratiempo al Barcelona, que había de jugar ante público y en campo contrario.

La razón está de parte del Tarrasa, que el partido de la primera vuelta lo jugó en el campo del Barcelona, y se considera inocente la razón de que el público no cabría, y más cuando el campo del Sans, que la Federación señala para jugar en Barcelona, es también pequeño.

Los partidos jugados ayer han dado los siguientes resultados:

Español, 1.—Sabadell, 1.

Se juega este partido en Sabadell. El dominio ha correspondido al Español; pero su delantero, poco preciso, no ha conseguido marcar. El «goal» del Español fué hecho por un defensa del Sabadell, que, desgraciadamente, metió el balón en su puerta, y el del Sabadell, por un «penalty».

Europa, 2.—Sans, 1.

El Europa, a pesar de presentarse incompleto, hizo mejor partido que sus contrarios. Los «goals» a favor de este equipo fueron hechos por Cros y Cella, y el del Sans, por Monleón.

Gracia, 2.—Martínenc, 2.

En la primera parte, el dominio correspondió al Martínenc, y en la segunda, al Gracia.

LOS SUCEOS

Intento de suicidio.

El súbdito alemán Carlos Eichorn Neizmann, de cincuenta y cuatro años, domiciliado en la calle de la Cruz, número 42, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida de arma de fuego en la región temporal derecha.

A pesar de la gravedad de su estado, declaró que había intentado suicidarse.

Tabernero robado.

Pedro de la Torre Fuentes, dueño de

Los «goals» del Martínenc fueron hechos por Alfaro y Barrachina, y los del Gracia, por Sastre y Oriols.

Cross-country.

En el circuito de San Cugat se ha corrido el campeón nacional de «cross-country». El recorrido era de 11.500 metros, y han tomado parte en la prueba 94 corredores de los 114 que se habían inscrito.

Los primeros clasificados son:

Palma, de Vizcaya, en 40 minutos y 59 segundos.
Miguel, de Cataluña, 41 y 21.
Campo, de Vizcaya, 41 y 46.
Paláu, de Cataluña, 41 y 51.
Bellmurt, de Cataluña, 41 y 59.

Francisco del Río, primero de la Federación Castellana, llegó el 15, en 43 minutos y 21 segundos.

La clasificación por Federaciones fué en este orden: Cataluña, Vizcaya, Guipúzcoa; y por Clubs, Barcelona F. C., Real Club Deportivo Español y Athletic de Bilbao.

Hockey.

En el campo del Real Polo se ha jugado la final del campeonato de «hockey» entre el Athletic, de Madrid, y el Real Polo, de Barcelona.

Los del Polo consiguieron imponerse a sus contrarios, y el encuentro terminó con el resultado a favor de los catalanes de 6 a 1.

El «goal» de los madrileños le marcó Sadrástegui (A.), y los de los catalanes, Siró, Soto, Rieroca, Ismat (dos) y Herberly. El Athletic alineó a Méndez Vigo, Aguilera, Urquijo, Triana, Torre, Riehi, Sadrástegui, Becerril, Sadrástegui (E.), Gandarias y Cravari, y el Polo, Isamat, Argemí, González, Soto, Bellver, Guí, Rieola, Isamat, Saprissa, Herberly y Giro (E.).

Ese.

la taberna sita en el barrio de San Pascual (Canillas), se encontró con que durante su ausencia penetraron ladrones en el establecimiento, llevándose 300 pesetas en metálico, cuatro sábanas, cuatro botellas de anisado y cinco kilos de longaniza.

La vida de París, de Londres, de Roma y de Berlín es comentada en las columnas de LA OPINION por la pluma autorizada de sus corresponsales literarios. Nuestro teléfono es el 36-86 M. No lo olvide usted, porque puede interesarle.

Lo que pasa por España

La avaricia rompe el saco o maño "pa" que te lies

VALENCIA 23.—Dos individuos, procedentes de Zaragoza, llegaron a Valencia a realizar un negocio que consistía en comprar por 18.000 pesetas 36.000 en billetes del Banco, falsificados, de 100 pesetas. Los compradores hicieron las pruebas con tres billetes, que cambiaron con éxito. En vista de ello, entregaron a los desconocidos las 18.000 pesetas, y recibieron en cambio treinta y cinco paquetes de diez billetes de 100. Apenas habían desaparecido los vendedores, vieron los aragoneses que cada paquete tenía un billete de envoltura bueno; lo demás eran trozos de papel blanco. Los maños presentaron la correspondiente denuncia en la Jefatura de Policía. Los denunciante y los billetes quedaron a disposición del Juzgado.

Los peligros de la circulación

Un herido grave.
Faustino Grande García, que habita en la calle de Martín de los Heros, número 75, sufre lesiones graves por haberle atropellado el automóvil 1.909-M., conducido por Vicente García Hoyos, domiciliado en la calle del General Ricardos, 22. El chófer fué detenido.

¡Dos!
El automóvil 15.454-M., conducido por Ramón Ardeo Jiménez, de treinta y dos años, que vive en la calle del Río, número 12, atropelló en la calle de Diego de León a Ramón Gordovil Gómez, de diez y seis años, domiciliado en el 25 de la calle en que ocurrió el suceso, causando graves lesiones.

¡Tres!
En el paseo del Prado fué atropellado por el automóvil número 15.393 Luis Barberá Montañez, de catorce años, que vive en la calle de Antonio Méndez, número 35 (Puente de Vallecas), sufriendo lesiones de pronóstico reservado. Se practican gestiones para la detención del chófer, que se dió a la fuga.

¡Hasta en familia!
Una familia compuesta de Francisca Correa García, de cuarenta años, y dos hijos, Visitación y Amancio Sánchez Correa, de siete y seis años, respectivamente, fueron atropellados en la calle de Alcalá, frente al ministerio de la Guerra, por el automóvil 13.857-M., conducido por José Flores Palacios, que habita en la calle de López de Hoyos, número 107. Los tres atropellados sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

Tragedias conyugales

En uno de los cuartos de la casa número 20 de la calle de Segovia se ha desarrollado un espantoso suceso. Desde hace algún tiempo vivían en la mencionada casa el matrimonio compuesto por María Poveda Zabaleta, de veintinueve años de edad, y Cándido Alvarez, de treinta y ocho.

Entre los esposos ocurrían frecuentes disputas, que nunca pasaron a hechos graves hasta el día de ayer, que Cándido, exasperado por una violenta reyerta que sostuvo con su mujer, la produjo con unas tijeras varias heridas, calificadas en la Casa de Socorro del distrito de pronóstico reservado.

El esposo, una vez que cometió el hecho, se encerró en un cuarto, y con las mismas tijeras que había herido a su mujer se cortó los órganos genitales. El infeliz murió a consecuencia de la hemorragia y presa de horribles dolores. El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al Depósito judicial.

YLLERA
FOTÓGRAFO
: ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
— AMPLIACIONES —
42, Cava Baja, 42



Próxima reunión de la Mancomunidad. Una proposición sobre la carta municipal, rechazada.—Los bosques del Valle de Arán.

BARCELONA 23.—Se concede extraordinaria importancia política a la reunión del Consejo permanente de la Mancomunidad, que se celebrará el jueves próximo, bajo la presidencia del señor Sala. Según se dice, éste hará declaraciones interesantes. En honor del ingeniero jefe de Obras públicas don Blas Sorribas, se ha celebrado un banquete, al que asistieron el rector de la Universidad, el marqués de Foronda, el vizconde de Forgas, el ex diputado señor Bertrán y Serra y otras personalidades. A los postres se acordó dirigir al Gobierno telegramas pidiendo que se conceda al señor Sorribas la gran cruz de Alfonso XII y se le nombre inspector general del distrito.

En la sesión celebrada por el Pleno municipal se dió cuenta de una proposición del señor Colom Cardany, que fué defendida por éste, sobre la implantación del régimen de carta municipal. Se opuso a ella el señor Ponsá, quien expuso el peligro que existe de confeccionar una carta municipal que no esté de acuerdo con los deseos de la ciudad. «Si somos un Ayuntamiento formado por voluntad del Directorio—preguntó—, ¿cómo vamos a formular una carta que



Los bailes celebrados en Palacio el pasado viernes y noche han estado brillantísimos. El primero congregó, como se sabe, en el regío Alcázar, a más de dos mil personas, entre las que se contaban todos los miembros de la Real Familia, el Directorio, el Cuerpo diplomático extranjero, las clases de etiquetas y representaciones de todos los organismos civiles y militares. Resultó muy vistoso el rigodón de honor. El de anoche, mucho más reducido, se celebró en las habitaciones particulares de la Reina doña Cristina. Asistieron, además de los Reyes, el príncipe de Asturias, los infantes doña Isabel, don Fernando y don Alfonso de Borbón, la duquesa de Talavera y las princesas de Salm-Salm. También estuvieron presentes el presidente del Directorio y casi todas las damas de la Reina, grandes de España y gentileshombres que se encuentran en Madrid, con otras personas de la aristocracia. En total, unas quinientas personas. La fiesta terminó a las dos de la madrugada.

El Rey recibió ayer mañana en audiencia militar al general de brigada don Federico Berenguer, intendente de la Armada don Francisco P. Jiménez, coroneles don Adolfo Perinat y don Fernando Maxia, teniente coronel don Enrique Avilés, capitán de corbeta don Félix Bastarache, comandante don Enrique de los Santos y capitanes don Manuel Serra y don José Sevilla Buniel. También recibió el Soberano al coronel del Ejército polaco M. Bohdan de Hulewos.

Ha regresado de Burdeos, acompañado de su profesor señor Antelo, el infante don Jaime. En la estación fué recibido por el jefe de estudios de Sus Altezas, conde del Grove.

Mañana habrá capilla pública en Palacio. Dará comienzo a las once.

El temporal

Borrasca en Bilbao.—Velero desaparecido. BILBAO 23.—Se ha desencadenado una imponente borrasca. Frente al puerto, el vigía de Portuga-

el pueblo puede rechazar, y que el Estatuto ya previene que sólo puede aprobar un Municipio designado por voluntad popular?»

Se extendió en otras consideraciones; y después de intervenir varios concejales, la proposición fué desechada por 27 votos contra 12. Han visitado al capitán general el alcalde de Canejan y los representantes de la entidad concesionaria de la explotación de los bosques del pueblo citado, que está enclavada en el Valle de Arán. Dichos señores, que se hallan en Barcelona para gestionar asuntos particulares, han aprovechado la ocasión para recordar al capitán general las peticiones que recientemente formularon los alcaldes araneses.

El general Barrera les dijo que había informado favorablemente la cuestión referente a la Auxiliaría de los Somatenes. Es probable que sea designado para dicho cargo en Viella el delegado gubernativo, don Humberto Gil.

También visitaron al delegado regio para la represión del contrabando, señor Echagüe, quien dió toda clase de facilidades a la Comisión, por considerar que las excepcionales circunstancias que concurren en las peticiones del alcalde de Canejan deben estar por encima de las prevenciones fiscales.

El capitán general y el señor Echagüe prometieron ir al Valle de Arán el próximo verano, y tal vez antes de que termine la época de las nieves.

lete divisó a varios veleros desmantelados que trataban de enfilarse al puerto. El huracán los arrojaba contra las rocas.

El vigía avisó a los prácticos, que marcharon en auxilio de los veleros en peligro; pero el fuerte oleaje y el viento impedían todo salvamento.

Uno de los veleros fué arrojado contra el muelle de Algorta por un violento golpe de mar.

El vapor de los prácticos y un remolcador intentaron acercarse al lugar del siniestro, sin conseguirlo.

A los pocos momentos, siempre a la vista del puerto, desapareció el velero con su tripulación.

Se supone que se trata del velero «Cisne», de 150 toneladas, que procedía de Gijón, y que lo tripulaban seis hombres, cuyos nombres se desconocen.

Naufragio de un velero.

CASTELLON 23.—El pailebote de tres palos «Alicantino», de 500 toneladas, que procedente de Barcelona se dirigía a Alicante, y que embarrancó en esta costa el día 13, ha naufragado en medio de un enorme temporal.

La marejada empujó al «Alicantino» contra la entrada del puerto de los Alfaques, siendo inútiles los esfuerzos hechos por la tripulación. Después de cuatro horas de lucha, embarrancó el barco en la costa, entre el faro de la Punta de la Baña y la Punta del Palacio de San Carlos de la Rápita.

El patrón y propietario del buque, don Ramón Lorenzo, viendo el grave riesgo en que se hallaba la tripulación, ordenó el abandono del barco, quedando él a bordo, de donde pudo ser salvado el día 15, cuando el temporal amainó.

La tripulación se salvó en un bote, auxiliada por los torreros de La Baña, Juan Ayza y José Medina, quienes se comportaron heroicamente.

Como en el «cine».
PONTEVEDRA 23.—En el puente de la vía férrea de Santiago se encontraron unos agentes de Policía y unos malhechores. Cruzaron numerosos disparos, cayendo en poder de la Policía dos de los perseguidos.

Obrero sepultado.
BILBAO 23.—En la mina «Sorpresa», un desprendimiento de tierras sepultó y mató al obrero Casimiro Majón.

Un obrero electrocutado.
VALENCIA 23.—Comunican de Pedralbo que al reparar una instalación eléctrica, resbaló un obrero y cayó sobre un cable, muriendo electrocutado.

Un «auto» cae por un terraplén.
ALMERIA 23.—En la carretera de Huércal Overa cayó por un terraplén el «auto» del registrador de la Propiedad de Vera, don Rafael García Valdecasas. El niño de cuatro años Leandro Rodríguez sufrió la fractura de la base del cráneo y falleció; otro de los que ocupaban el automóvil resultó con la fractura del brazo izquierdo, y otro con una pierna fracturada.

Carabinero condecorado.
SALAMANCA 23.—En Ciudad Rodrigo se ha impuesto la cruz de Beneficencia al carabinero Anastasio Martín por sus filantrópicos servicios durante la epidemia gripal de Denia (Alicante).

DE SANIDAD Asociación de la Prensa

Primera Asamblea de subinspectores de Odontología.—Sesión inaugural.

El domingo, a las once y media de la mañana, en el Colegio de Médicos de Madrid (Gran Vía, 8), tuvo lugar la apertura de la Asamblea de subinspectores de Odontología, cuyo Comité permanente lo constituyen los prestigiosos odontólogos señores Aguilar, Landete y Caballero, que, en unión del inspector provincial de Madrid, señor Palanca, y del inspector general de Sanidad, señor García Durán, ocuparon la presidencia.

Acudieron al acto representantes de casi todas las provincias de España y distinguidas damas, entre ellas la señorita Landete.

El secretario de la Asamblea, señor Caballero, dió lectura a su Memoria, en la cual pedía a los Poderes públicos: primero, la creación de los inspectores municipales de Odontología, con las mismas atribuciones que los subdelegados de Medicina; segundo, las necesarias medidas energéticas para acabar de una vez con el intrusismo, con los charlatanes, con esos malabaristas y prestidigitadores de la ciencia, que transforman la profesión en objeto vil comercial, negociando a costa de la salud del prójimo.

El señor Landete hizo las mismas peticiones, insistiendo en que esos falsos profesionales engañan a las gentes, por la tolerancia que con ellos tienen las autoridades; por el reclamo que hacen con su mercancía, que, ofreciéndola a precios módicos (dicen ellos), siempre, forzosamente, resulta averiada y con grave daño para los incautos que caen en el anzuelo.

El señor García Durán, en ausencia del subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, apreció como buenas las ideas de los asambleístas, ofreciéndoles atender sus peticiones. La Asamblea quedó abierta.

Nos parece admirable la labor que van a empezar los odontólogos españoles, si bien creemos, poco o nada conseguirán. Nuestras autoridades no quieren fijarse en estas cuestiones, que ellas juzgan pequeñas e insignificantes.

En otros ramos de la Medicina, en los cuales existe tanto o más charlatanismo que en Odontología, se le han hecho peticiones y advertencias, contestándonos siempre con su elocuente silencio.

Les hemos dicho que el anuncio escandaloso, hoy permitido, de ciertos medicamentos contra «enfermedades determinadas», es tan nocivo y peligroso para la salud pública, que son los sembradores de las mayores desgracias; son los que castran y detienen la vida de los pueblos.

Les hemos dicho que esos falsos «pótopos» que pregonan ciertos remedios como maravillosos no son más que embaucadores, chantagistas, que al amparo y protección de nuestras leyes, se aprovechan de la incultura de nuestro pueblo.

Les hemos dicho, ¿para qué más?, que mientras en España hay la tolerancia para la introducción de los más absurdos medicamentos extranjeros, los nuestros, nuestros específicos y demás preparados farmacológicos, no pueden siquiera pasar los Pirineos.

La Asamblea quedó oficialmente constituida, ocupando la presidencia el señor Carol, presidente del Círculo Odontológico de Cataluña.

Hicieron uso de la palabra los señores Castro, Caballero y Losada, subinspector de Granada.

Los premios del baile.

La mayoría de los favorecidos con los premios de la gran tómbola del baile en honor de la Asociación de la Prensa ha recogido ya los valiosos objetos con que fueron agraciados.

El automóvil Mathis ha correspondido a don José de Luque, que vive en la calle del Almirante, número 12. El magnífico coche de tan acreditada marca había despertado el deseo de varios señores, que han pasado por las oficinas de la Asociación de la Prensa con el propósito de ofrecer la adquisición al que resultara favorecido con tan valioso premio.

El magnífico aderezo de perlas Dorion ha correspondido a don Valentín Andrés Alvarez; la capa «Goya», de la sastrería Seseña, a don José Durán; el audiófono altavoz, a don José María de Bruguera, de Barcelona; el mantón de Manila de los Almacenes de Madrid-Paris y el reloj de la Casa Girod, a un militar y su señora, siendo recogidos por el asistente, Juan Torres; el Renard fumée, de la Casa Zumel, a don Graciano Díaz.

Quedan por recoger aún varios premios, cuyos favorecidos deberán retirarlos antes del día 17 del próximo mes de marzo.

La Asociación de la Prensa reitera su gratitud más sincera a los prestigiosos comerciantes e industriales que han favorecido con sus espléndidos donativos la gran tómbola del baile del lunes pasado.

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

SUCESOS

Arrollado por el tren.—Un hombre muerto.

En la estación de Guadalajara fué arrollado por el rápido de Barcelona el viajero Félix Sanz Tercero, que resultó con la pierna izquierda y el pie derecho seccionados.

Fué asistido en el botiquín de la estación.

Atracado y herido.

En la Casa de Socorro de Cuatro Caminos fué asistido de una herida menos grave en el brazo derecho el anciano Miguel Ureña Díaz, de sesenta y cuatro años, de oficio sillero.

Al ser interrogado, dijo que cuando se dirigía a su domicilio, en la calle de Zamora le salieron al paso tres individuos, que le agredieron a tiros.

Los autores se dieron a la fuga.

De las diligencias llevadas a cabo por el Juzgado, no se sabe si la agresión ha sido motivada por intentar los tres individuos atracarle, pues Miguel Ureña encima 4.000 pesetas, o si son unos individuos que hace tiempo le perseguían porque aspiran a quedarse con una contrata que tiene el agredido con la Compañía del Mediodía.

La Policía practica gestiones.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Informaciones del extranjero

DE ALEMANIA

Relaciones amistosas entre los sionistas y el Vaticano.

BERLIN 23.—El señor Nahum Sokolov, presidente del Ejecutivo sionista, ha celebrado una entrevista con el nuncio apostólico, monseñor Pacelli.

El señor Sokolov, que se ha detenido aquí a su regreso de Londres, después de un viaje por Rumania, ha hecho declaraciones al representante del Vaticano relativas a la obra comenzada por la organización sionista en Palestina, dándole la seguridad de que los judíos desean vivir en buenas relaciones con la Iglesia católica.

Afirmó también al nuncio de Su Santidad que los judíos están enteramente desinteresados en la cuestión de los Santos Lugares, y que no queriendo inmiscuirse en su solución, juzgan que ello interesa únicamente a los cristianos, que son quienes deben decidir.

Defensores que se retiran.

LEIPZIG 23.—Al terminar la sesión de anteayer del Tribunal de Leipzig, que juzga a los comunistas alemanes, los defensores han protestado contra la forma en que el presidente conducía los debates, y han declarado que denunciaban a defender a sus acusados.

A pesar de las gestiones realizadas en una corta deliberación celebrada inmediatamente, los defensores han insistido en su retirada.

Disturbios en Berlín.

BERLIN 23.—Un grupo de unos setecientos adheridos a las organizaciones patrióticas, han querido oponerse, en la estación de Postdam, a la salida para Mac-Kemburgo de unos 2.000 miembros de la «bandera del Reich»; pero no pudieron penetrar en los andenes, porque la Policía intervino tan enérgicamente, que los expulsó en algunos minutos.

Desde Londres

La salud del Rey de Inglaterra.

LONDRES 22.—Los tres doctores que prestan asistencia al Rey de Inglaterra han redactado esta tarde un parte facultativo, diciendo que el Soberano ha pasado una buena noche, y que a pesar de un ligero aumento de la temperatura, continúa la mejoría iniciada, aunque lentamente.

El parte añade que, con objeto de llegar a la completa curación del Monarca, cuando llegue el momento, el Rey deberá marchar al Sur de Europa, efectuando un crucero de varias semanas a bordo de su yate.

El viaje de Chamberlain a París.

LONDRES 23.—Los periódicos de la noche confirman la noticia de que Mr. Austin Chamberlain se detendrá en París antes de ir a Ginebra.

En su conversación con Herriot se tratará del conjunto de cuestiones planteadas por el informe de la Comisión interaliada de control sobre los armamentos de Alemania y especialmente sobre la solicitud del Reich de que un representante suyo sea escuchado por los aliados antes de que éstos tomen una decisión sobre el informe en cuestión.

El War Office examina actualmente las conclusiones definitivas de la Comisión interaliada, y sus observaciones serán sometidas al Consejo de gabinete que ha de celebrarse el miércoles próximo.

RUMANIA

La diferencia rumano-alemana.

BUCAREST 23.—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Antes de que el Gobierno rumano haya tomado las medidas necesarias para la salvaguardia de sus intereses en la cuestión de los billetes de Banco emitidos por Alemania durante la ocupación, la Prensa alemana propala toda suerte de informaciones inexactas y formula amenazas, siguiendo el antiguo procedimiento alemán.

Afirma también dicha Prensa que el Gobierno rumano ha ordenado la expulsión en masa de los súbditos alemanes y ha procedido a la confiscación de los bienes de los súbditos alemanes que se hallan en Rumania. Ambas noticias son absolutamente falsas. En cuanto a las amenazas alemanas, seguramente renunciará a ellas si viese la

poca impresión que causan en la opinión pública y en los círculos rumanos.

Lo más curioso es que Stressemann se haya atrevido a decir al Reichstag que ha ofrecido, a cambio de la emisión de billetes de Banco generales, 50 millones de marcos oro a Rumania, cuando, como es sabido, ninguna proposición de este género se ha hecho al Gobierno rumano.

Rumania, consciente de la justicia de su causa, al ver agotados todos los medios de conciliación, está firmemente decidida, si Alemania continúa no queriendo respetar sus obligaciones, a hacer valer sus derechos.

Desde Francia

Contra la crisis de la habitación.—Un proyecto de construcción de inmuebles para recién casados.

PARIS 23.—El señor Ambrosio Rendu, decano del Consejo municipal de París, presidente del Patronato de habitaciones baratas del Sena, se ocupa, desde hace un cuarto de siglo, del importante problema de la habitación popular.

Deseoso de luchar contra la crisis de los alquileres, especialmente en cuanto a sus consecuencias desde el punto de vista de la natalidad, acaba de constituir una Sociedad para construir inmuebles, cuyas habitaciones se reservarían a los jóvenes que desean casarse.

«Un primer grupo de inmuebles—nos ha declarado—será edificado en breve, como espero. Algunas habitaciones serán lujosas, pero la mayoría de precios moderados, para los jóvenes que comiencen una carrera o quieran crear una familia.

Un garaje para automóviles asegurará a la operación ingresos suplementarios, que permitirán dar el máximo de confort a los hogares muy reducidos.

El señor Ambrosio Rendu ha dirigido un llamamiento a las Cámaras y al Municipio de París pidiéndoles su ayuda para la realización de este programa de interés nacional.

Una intervención de la Liga de los Derechos del Hombre.

Habiendo anunciado los periódicos ingleses y americanos que el Gobierno de los Estados Unidos se disponía a expulsar de su territorio al conde Karoly, ex Presidente de la República húngara, y a su esposa, la Liga de los derechos del hombre ha hecho una apremiante gestión cerca del Presidente Coolidge para que la medida proyectada no llegue a ejecutarse.

Alessandri, a Chile.

PARIS 22.—Don Arturo Alessandri, presidente de la República de Chile, saldrá mañana, a las ocho y media, de la estación del Norte, en dirección a Boulogne, donde embarcará por la tarde a bordo del «Antonio Delfino» para Buenos Aires.

De la capital argentina irá a Santiago de Chile por vía terrestre.

DE PORTUGAL

La situación política.

LISBOA 23.—La situación política continúa muy complicada.

El Directorio del partido nacionalista ha celebrado una reunión, en la que se ocupó de los últimos acontecimientos, de acuerdo con la actitud adoptada por el grupo parlamentario de su partido al abandonar el Parlamento.

Se han recibido centenares de telegramas de todo el país pidiendo al Directorio del partido que éste desistiera de su actuación; pero, según parece, los nacionalistas siguen intransigentes y dicen que la actitud del grupo parlamentario corresponde exactamente al estado de espíritu del partido.

Este va a publicar un manifiesto dirigido al país.

—Ayer se celebró un Consejo de ministros que terminó a las once de la noche.

—Se dice que la actuación del nuevo Gabinete es sumamente difícil. El señor Agatao Lanca, diputado, ha presentado en la Cámara una moción de desconfianza al Gobierno.

Barcos pesqueros perdidos

RESJA VIK (Islandia) 22.—Todas las pesquisas realizadas para encontrar a los pesqueros «Leifur» y «Field-Marschall», desaparecidos en las costas de Islandia, han resultado infructuosas.

Iban a bordo de los dos barcos 67 pescadores.

La Bolsa

DE MADRID

Día 23

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,20
Serie E.....	70,20
Serie D.....	70,75
Serie C.....	70,90
Serie B.....	70,85
Serie A.....	70,90
Serie G y H.....	71,25
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	85,50
Serie E.....	85,50
Serie D.....	86,00
Serie C.....	86,00
Serie B.....	86,00
Serie A.....	86,10
Serie G y H.....	86,55

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	88,50
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable antiguo.

Serie F.....	95,50
Serie E.....	95,50
Serie D.....	95,50
Serie C.....	95,50
Serie B.....	95,50
Serie A.....	95,50

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	00,00
Serie E.....	95,15
Serie D.....	95,15
Serie C.....	95,15
Serie B.....	95,15
Serie A.....	95,15
Tesoros.....	102,50
Marruecos.....	83,75

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,85
5 por 100.....	101,55
6 por 100.....	109,00

Vaiores municipales.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	88,00
F. Interior 5 por 100.....	90,75
Ensanche 4,5 por 100.....	89,25
D. Obras 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,00
V. M. 1923.....	00,00

Acciones.

Banco de España.....	566,00
Banco Hipotecario.....	00,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	177,00
Banco Central.....	000,00
Banco Español del Río de la Plata.....	54,00
Tabacos.....	237,50
Explosivos.....	000,00
A. Azucarera preferentes.....	111,50
A. Azucarera ordinarias.....	48,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	361,75
Norte de España.....	375,00
Metro.....	153,00
Tranvías.....	83,00

Moneda extranjera.

Francos.....	36,85
Libras esterlinas.....	33,53
Francos suizos.....	000,50
Liras.....	00,00
Dólares.....	7,035
Francos belgas.....	03,00
Escudos portugueses.....	6,00
Pesos argentinos.....	0,00
Florines.....	0,00

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 130,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 378,00; Resinera, 165,00; Papelera, 71,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 520,00; Banco Bilbao, 00,45; Banco Vizcaya, 00,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 95,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 20,00; Sabero, 000,00; Sota, 000,00; Nervión, 000,00; Unión, 00,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 390,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 000,00; Alicante, 000,00; Río Tinto, 00,00; Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 27,00; Libras, 91,47; Dólares, 19,28; Francos Suizos, 369,50; Corchecas, 56,70; Francos Belgas, 96,62; Liras, 78,85; Coronas Suecas, 518,75; Coronas Noruegas, 292,50; Coronas Dinamarquesas, 842,50; Coronas Austriacas, 27,00; Florines, 771,00; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.

Notas financieras

El negocio es poco importante en Bolsa, presentándose la Deuda reguladora en alza de 20 céntimos en la serie mayor, que cierra a 70,20.

Las acciones bancarias están sostenidas, y de las industriales se destacan las ferroviarias, que están bastante activas, subiendo los Nortes dos pesetas y los Alicante 2,25.

Los francos bajan un cuartillo y quedan a 36,65; las libras suben de 33,52 a 33,54, y los dólares, de 7,04 a 7,045.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1005.—MADRID

GENTE CONOCIDA

Ha vestido por vez primera las galas de mujer, asistiendo el viernes último al suntuoso baile celebrado en el Real Palacio, la bellísima y gentil señorita María González de Castejón, hija de los marqueses del Vellido, tan estimados en la alta sociedad madrileña.

A consecuencia de la muerte de una persona de la familia de la condesa de Peñalver, ocurrida en Asturias, ha marchado a Oviedo la señora de Areces; no habiendo, por tanto, concurrido ella ni su hija a las fiestas aristocráticas y palatinas últimamente celebradas.

La duquesa de Sevilla y el doctor don José Alvarez Sierra están siendo muy felicitados por la concesión de la banda de dama noble de la Orden de María Luisa, con que ha sido agraciada la respetable dama, y la cruz de Beneficencia de primera clase, con distintivo morado y negro, que por su labor científica y humanitaria en el dispensario antituberculoso Victoria Eugenia le ha sido otorgada al doctor Alvarez Sierra.

En el "Metro"

Descarrilamiento de un tren.

En las últimas horas de la tarde del sábado ocurrió en la línea del Metropolitano un ligero accidente, sin consecuencias, por fortuna, pero que llevó al ánimo de los viajeros el más espantoso de los pánicos.

Lo ocurrido fué que uno de los coches descarriló entre las estaciones de Ríos Rosas-Cuatro Caminos.

Las personas que viajaban en el coche descarrilado tuvieron que permanecer en el túnel todo el tiempo que tardaron en encarrilarle, que fué el de dos horas aproximadamente.

LOS VALIENTES

Una mujer gravísima.

A última hora de la tarde ha ocurrido un sangriento suceso en el barrio de Doña Carlota.

Según nuestras noticias, el hecho se desarrolló entre Mercedes García Carrasco, de treinta y cinco años, y su amante, cuyo nombre se ignora, siendo los celos la causa principal del drama.

Mercedes resultó herida de una puñalada, pasando en gravísimo estado al hospital.

La Policía busca al agresor.

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL.—Hoy, por la tarde, a precios ordinarios, «Rosas de otoño», gran éxito de Rosario Pino y Margarita Xirgu.

Noche, función popular a precios populares, «Cancionera», por Margarita Xirgu.

INFANTA ISABEL.—Todas las noches «Disraeli», y por las tardes, martes, miércoles y jueves.

ESLAVA.—El viernes, estreno de la opereta «Katia, la bailarina», libro de José Juan Cadenas; música del maestro Gilbert.

MARAVILLAS.—El éxito teatral del año lo es el juguete cómico «Mi tía Javiere», interpretación cumbre de Juan Bonafé.

ROMEA.—La actuación de Mercedes Serós, la notable cancionista, está produciendo la admiración del todo Madrid de buen gusto.

La cartelera de hoy

REAL.—A las nueve y media, Tosca. Director, Emilio Cooper.

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Rosas de otoño, por Rosario Pino y Margarita Xirgu.

A las diez y cuarto, Cancionera, por Margarita Xirgu.

PRINCESA.—Compañía Elena Yordi. A las diez y cuarto, El hombre, la bestia y la virtud.

LARA.—A las seis, La señorita Primavera.

A las diez y media, La vuelta al redil.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis, Torre de marfil y números escogidos de El jardín encantado de París.

A las diez y media, La estrella de Justina y números escogidos de El jardín encantado de París.

NORTEAMERICA

NUEVA YORK 22.—El dirigible gigante «Los Angeles», que salió de Lakehurst a las tres y cuarenta de anteayer, ha llegado a las islas Bermudas ayer mañana a las cinco.

El dirigible ha salido inmediatamente para reintegrarse a su base.

Dos barcos chocan en la niebla.

NUEVA YORK 22.—A causa de la niebla, los trasatlánticos «Cristiana» y «Roambeau» han entrado en colisión cerca de Cabo Quarantine (Long Island), sufriendo grandes averías.

Hasta ahora van cuarenta y tres cadáveres.

NUEVA YORK 22.—Dicen de Indiana que hasta ahora han sido sacados a la superficie 43 cadáveres de mineros enterrados en la explosión de grisú ocurrida el viernes en una mina de Sullivan.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborales, es el siguiente:

Real Academia de la Historia (León, 21). De tres a siete de la tarde.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59). De ocho de la mañana a dos de la tarde, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

:-: CASA SOTOCA :-:

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8. ECHEGARAY, 8

Talleres Gráficos.—Verónica, 13 y 15. MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería. Platería. Relojería. Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.

¡ALERTA!

GUERRA A LA VIDA CARA EN

El Barato de Madrid

Plaza de Nicolás Salmerón, 13

Grandiosa liquidación y saldos

DOS VAGONES DE GENEROS DE PUNTO INGLÉS, MANTAS DE CAMA, CAPAS SEÑORA Y MIL ARTICULOS MAS, A LA MITAD DE SU PRECIO

2.000 piezas de tela blanca, desde... 12	1.750 camisas para obreros, desde... 3,75
600 idem con 6 sábanas, desde... 21,50	1.500 colchas cámaras, desde... 5,90
200 idem hilo Escocia, 20 metros, desde... 34,50	1.500 toallas felpa, desde... 1
1.500 sábanas grandes, desde... 3,75	2.000 mantas muletón, desde... 1,70
1.400 camisas caballero, 2 cuellos, desde... 6,90	500 cortes de traje para caballero, desde... 14,50
300 mantones azules y negros, desde... 11,90	1.000 camisetas para idem, desde... 1,25
300 docenas pañuelos caballero, media docena... 2,50	800 cortes de colchón, desde... 9,90
	600 calzoncillos cortos, desde... 2,90
	Cortes de bata, lana inglesa, desde... 2,90

ATENCIÓN

Además del estupendo regalo de la colcha y las 1.000 pesetas, se regala también la venta de un día todos los meses, en géneros, a todos los clientes. Pida su «ticket» de compra para entregarle el regalo.

El sorteo se hará los primeros de cada mes, ante el notario don José Méndez de la Parra, en su domicilio: Imperial, 1, segundo izquierda.

NOTA IMPORTANTE

El primer regalo de la colcha y las 1.000 pesetas ha correspondido en el número 18 398. El agraciado de dicho número ha sido el empleado del Gas don Aurelio García Blázquez, a quien en la fecha de hoy han sido entregados los importantes regalos, a presencia de los guardias números 945 y 931, de este distrito. Su fotografía está puesta, para satisfacción del público, en uno de los escaparates de este comercio.

A los vendedores y comerciantes, grandes rebajas en géneros de punto, por kilos, desde 10,50 ptas.

ASI SE DEMUESTRA LA HONRADEZ DE LOS BUENOS COMERCIANTES:

EL SEGUNDO REGALO DE LAS 1.000 PESETAS EN DINERO Y 500 EN GENEROS HA SIDO REPARTIDO EL DIA 6 DE AGOSTO EN 750 POBRES, POR NO HABERSE PRESENTADO EL NUMERO 27.387, PREMIADO EL 12 DE MAYO PASADO, EN EL BARATO DE MADRID

El día 19 del pasado noviembre tocó el regalo a todos los clientes. Presenten los «tickets» de compra dentro de los treinta días y se les devolverá el importe en géneros, o completamente gratis.

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 445 M.

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidad en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticarraval, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

El anunciante que sepa anunciar acudirá a las columnas de LA OPINION, que es el periódico que forzosamente han de leer cuantos quieran enterarse, sin esperar a la noche, de la noticia sensacional o el suceso inesperado.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

[Precio] UNA PESETA

¡Qué noche para por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.



BASTA UNA Pastilla CRESPO ARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan los pulmonitos :: Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION



NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA
EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.

PASTILLAS Cloroborosódicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes. “BONALD” DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. — 2 pesetas caja.

PREVENTIVAS DE LA GRIPPE :: :: :: PREVENTIVAS DE LA GRIPPE